



洛文化传承大家谈

应加强对古桥的保护

□王丽婷

洛阳地处中原腹地，自古以来，交通四通八达，历朝历代修建的官道数不胜数。因此，洛阳境内遗留下来的古桥亦不在少数。可惜的是，这些古桥遗存散布在乡间野外，处于自然状态，缺乏保护，甚至有少数已经遭到毁坏，令人甚为惋惜。

笔者孤陋寡闻，知之甚少，却在不同的地方见过一些几乎被人遗忘的古桥。如宜阳县城关镇周村边上的那座“官桥”，不知经历了多少朝代，现在还在为人们服务；孟

津县千年古镇横水镇，横跨大沟的那座古桥，虽已破旧，但仍掩饰不住昔日的精美与大气；偃师市府店镇通往登封的望仙桥，旧痕斑斑，依然在荒草中展现着昔日的辉煌；洛阳向西刚入新安县，传说王祥卧冰之处有座小石桥，身披历史尘埃，静静地矗立在那里。此外，笔者曾路过宜阳，从锦屏镇八里堂村沿古官道逶迤西行，几座古桥历历在目。

洛阳的这些古桥，历经风雨沧桑，都承载着一段厚重的历史。它们是洛阳历史不可或缺的一部分，亦是洛阳的骄傲。关注这些古桥，

对于研究历史，挖掘历史文化，展示古都辉煌，促进旅游发展，有着十分重要的意义。

这一方面，我们应向福建泉州学习。他们的那座宋代洛阳桥，举世闻名，当地人对这座桥的保护达到了极致。“古桥文化”不仅揭示了当地的历史底蕴，还促进了当地的旅游发展。泉州洛阳江上的洛阳桥，与古都洛阳有着密切的历史渊源，我们能否借他山之石，对洛阳的古桥进行保护和利用呢？

因此，建议各级组织，特别是文物保护单位，加强对洛阳市内

古桥的保护，将其逐一登记造册、修缮、保护、开发、展示，并逐步地挖掘其文化内涵，做到保护与展示、使用相结合，传播历史知识与弘扬历史文化相结合，使诸多洛阳古桥成为洛阳古老文化和旅游的新亮点。

(作者单位：洛阳温商商贸有限公司)

《洛文化传承大家谈》栏目欢迎读者踊跃参与，就如何挖掘、保护、利用洛阳辉煌灿烂的历史文化，从宏观的角度建言献策，投稿方式见本版右下角。

掷地有声

“悲愤交加！来你家，我都是含着泪走的。家挺好的，就是没钱。”

——石家庄一18岁小偷张某在失主家中写下字条《黑夜留言》，还留下电话号码，随后被警方擒获

“我们可以在金钱的粪土上，浇灌出幸福之花。”

——学者钱文忠称国人应反思和修正财富概念

“比起这(盗版书)来，伪书更可气。市场上现在有《易中天品金瓶梅》、《易中天品红楼梦》，甚至还有《易中天品性感内衣》。”

——易中天批伪书

“除了学习以外，女儿几乎没有时间做其他的事情。有时候经过女儿的房间，我看见女儿正在偷偷地看那些穿越小说，也不忍心没收。我也很矛盾，既担心女儿在穿越的文字中迷失方向，又觉得跟我小时候相比，女儿的童年太没有意思了。”

——广东省连平县隆街中学语文老师胡雪燕谈青少年中流行的“穿越文学”

“我国的网游产业正面临‘内忧外患’：以‘疯狂的小鸟’为代表的休闲游戏迅猛崛起，社交网络和微博等互联网新兴应用都在争夺用户的‘碎片时间’，对网游产业造成了很大冲击。”

——艾瑞咨询分析师赵旭枫

“这是网友抓住春天最后的几天，搞的一个2011年春天最后的爱情狂欢。天气热了，大家都不要暗恋，直接进入热恋。”

——“暗恋游戏”风靡网络，网友总结这场席卷全球的网络社交游戏

“我们的老板根本不会法语，每次开会对我们来说都是折磨。曾经有人想跟老板谈加薪及改善工作条件的事情，而这必须由翻译先将我们的话翻译成英语，然后再将老板的话翻译成法语，沟通十分低效。”

——英国公司 Thermal Ceramics 一家驻法工厂的184名员工集体罢工，原因是新来的英国老板除了“你好”之外不会讲任何法语

“宇航员是最酷的职业，人们很难自愿离开。”

——美国航天飞机大批退役，宇航员加雷特·赖斯曼与同僚不得不另寻出路

“这是我的监视器录过的最蠢的事！她还把声音降得低低的，听起来像个男人。而且，她用油性笔或鞋油在脸上画大胡子。我曾说什么事都不会让我感到意外，但这件事除外。”

——美国加州一加油站老板桑杰夏尔马被一名女子抢劫，该女劫匪给自己涂画了大胡子乔装打扮

漫画漫说

变相“车改”背后实为权力作祟

□文杰/文王乃玲/图

【新闻背景】安徽省电力公司近年来以“车改”之名，为约300名副处级以上干部配备公务自驾车，标准逐年提高，一切车辆手续及费用由公司负责。安徽电力领导认为“车改”降低了管理成本，而不少普通职工认为，这是以权谋私，变相侵占国有资产。(昨日本报B04版)

安徽电力的“车改”究竟是名归实至，还是掩耳盗铃，普通职工与公司领导的看法大相径庭。其中一个不争的事实是，安徽电力通过“车改”，公车的数量不但没有减少反而

有所增加，档次也提高了一大截。

公车改革是近年来民众呼声最高的话题之一。从实际效果看，安徽电力公司的公车改革越来越像一场“改革秀”——花样翻新的公车改革，只不过是暗度陈仓式的特权福利改革而已。

公车改革难，难在权力作祟。安徽电力的变相“车改”，虽然在各方面的压力之下暂停了，但他们下一步仍打算“将公务自驾车改为公务用车，把公司领导的专车配齐，从社会上招聘专职驾驶员”。由此可见，只有走出权力垄断的“特区”，才能让公车改革走上正确的道路。



热点纵论

“相互投毒”伤害了民间互信

□韩浩月

【新闻背景】一个1岁女童，吃了父亲从北京市丰台区汾庄村路边摊购买的炸鸡腿后中毒身亡，医院诊断的结果是女童死于亚硝酸盐中毒。被拘留的摊主感到非常困惑：路边摊都用类似的制作工艺在炸油条、炸馓子，为什么偏偏自己的炸鸡腿吃死了人？(4月26日深圳卫视)

按常规印象，卖炸鸡腿的摊主应是进城农民，其摆摊收入所支撑的可能是一个贫困家庭。这些摊主主观上不太可能具备害人之心，因为一旦出事，他倾家荡产也赔不起。只能说，对食品安全缺乏基本了解，把他由普通百姓变成了刑事犯。这让人心痛，也更让人不安。

对路边摊的监管，面临着两难境地。稍稍管严一点儿，会有大批路边摊被关闭，很多人的生计成了问

题；而放任不管，路边摊会成为垃圾食品的生产地。目前对路边摊的管理比较简单，有关部门基本上是驱赶居多，而在培养路边摊的卫生意识、定期检验食品质量等方面，措施还不够有力，再加上食品安全环境的恶劣，路边摊和部分无良企业携手打造了“相互投毒”的恶性循环。

“相互投毒”是学者针对人们的饮食链条发明的用语。比如生产馒头的企业的员工，不会吃自家生产

的馒头，因为他知道里面的猫腻，但他避免不了要喝奶、要吃炸鸡腿，“中毒”总是难免的。有毒食品的猖獗，也破坏了一直存在的民间互信。

想当年，吃“百家饭”长大的孩子总是最茁壮的，你永远不会怀疑隔壁老刘家的烧饼有问题，因为他的烧饼是和他的人品结合在一起的。从这种让人心生温暖的民间互信，到现在虽夸张但的确存在的“相互投毒”，谁能告诉我，这是为什么？

平心而论

精心呵护感情比办豪华婚礼更重要

□朱慧松

【新闻背景】“五一”小长假即将到来，记者从上海多家婚庆公司和酒店获悉，“瘦身”理念逐渐受到新人追捧，通过简化一些传统流程、订优惠套餐等多种方式打造个性、实惠的婚礼。(4月28日《新闻晚报》)

在很多人看来，结婚是一辈子

的事情，一定得搞得气派、隆重，有条件上，没有条件创造条件也要上！因此，婚礼的各个环节都要选择档次最高的：迎亲是豪车大聚会，婚礼上的司仪请价码最高的，仪式长达几个小时，喜宴选最贵的，连小小的喜糖都价格不菲。如此累积下来，开销自然很大。其实不少年轻人参加工作没几

年，手头积蓄并不多。很多人是“打肿脸充胖子”，除了把老人的积蓄啃个精光外，甚至还背上了外债。新人花钱如此给力，无非是为了更有面子。可人们其实早就“审美疲劳”了，再怎么豪华也是一笑而过。结婚的主角是谁？无疑是新人。只要两人情投意合，婚礼是否气派并不关键。“瘦身”让人耳目一新，既

欢迎投稿
我们的联系方式：登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”；电子信箱：lywbpl@tom.com；信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。